

李克强在巴西参观体验中国产地铁列车时强调 打造中国装备制造的黄金名片

据新华社里约热内卢5月20日电(记者俞铮 赵焱) 国务院总理李克强当地时间20日上午在巴西里约热内卢参观体验中国产地铁列车。里约地铁公司引进了大量中国产机车。李克强认真听取介绍,在沿途展板前驻足观看,并就技术细节与中巴企业负责人互动交流。得知中国企业为里约地铁设计制造的新一代机车不仅造型美观、平稳舒适、节能环保,还针对当地气候条件,采用了大制冷单元式空调机组,明年里约将举办奥运会,中国产列车、轻轨等将广泛投入使用,李克强表示,这是对中国装备制造的检验。中方企业要保质保量完成合作项目,确保列车

按时交付运营,继续开发生产适应巴西市场需求的车辆装备,做中巴产能合作的尖兵,同时带动更多中国装备制造走出去,在激烈的国际竞争中打造中国装备制造永不褪色、闪闪发光的黄金名片。随后,李克强登上地铁列车,体验了列车启动、加速、平稳运行、减速进站的全过程,还专门走进驾驶室,同驾驶员亲切交流。巴方驾驶员兴奋地向中国总理,自己驾驶的中国地铁列车载客量大、技术成熟、行驶平稳,得到里约市民的普遍赞誉。里约热内卢已向中国订购了604辆地铁和城轨列车。近期中方将向巴方交付90辆地铁列车用于奥运专线。

交通运输部官员: 出租车行业改革指导意见正抓紧修改

据新华社北京5月21日电(记者齐中熙) 交通运输部服务司副司长王水平21日表示,出租车改革牵涉方方面面,社会各界高度关注出租车行业改革进展。目前,交通运输部深化出租车行业改革工作小组已经拿出出租车行业改革初稿,正征求各方意见,抓紧修改。

王水平说,深化出租车行业改革指导意见将坚持属地原则、问题导向,重点围绕出租车服务、构建多元化服务体系、出租车运力规模管理、经营权管理制度改革、完善价格机制、建立公开透明的监督机制等方面,以平衡各方利益关系。同时,鼓励新业态在出租车行业的发展。

南方28条河流发生超警洪水

据新华社北京5月21日电(记者林晖) 记者21日从国家防汛抗旱总指挥部办公室获悉,近期南方强降雨造成28条河流发生超警洪水。据了解,5月18日以来,江南、华南及西南东部出现新一轮移动性强降雨过程,广东、广西、湖南、江西、安徽南部、浙江、福建等地降大到暴

雨,局部大暴雨。受强降雨影响,广西桂江、广东北江、湖南湘江、江西赣江上游及昌江、福建闽江上游支流等28条河流发生超警洪水,其中江西赣江上游支流梅川发生超历史特大洪水,福建闽江上游九龙江溪发生50年一遇特大洪水,广西桂江发生2008年以来最大洪水。

贵阳居民楼垮塌事故后续报道 找到8人遗体 仍有8人失联 已发放近56万元救助金



5月21日,救援人员将遇难者遗体运出现场。(新华社记者 欧东衢 摄)

据新华社贵阳5月21日电(记者李春惠 李惊亚) 贵阳“5·20”居民楼垮塌事故发生后,当地政府组织力量全力施救,截至记者发稿时,救援人员已找到8名遇难者遗体,仍有8人失联。贵阳市公安消防支队支队长李世永说,在“黄金救援72小时”内,可能还有人员存活。但天气预报说当地还有降水,目前仍面临滑坡的危险。同时,由于作业面狭窄,救援受到影响。尽管救援面临困难,在现场指挥部确定救援

条件允许下,他们设立了3处观察哨,明确救援人员撤离信号和线路后,利用搜救犬、雷达生命探测仪搜寻被困人员,并命令救援部队,按照科学施救的原则,继续采取清理、顶撑、破拆、切割等措施进行搜救。据新华社贵阳5月21日电(记者胡星 骆飞) 记者从21日贵阳市召开的新闻发布会上获悉,贵阳市楼房垮塌事故中的受灾群众目前得到安置,当地政府已发放55.96万元救助金。

北京“大屯飙车案” 两被告被判处拘役

据新华社北京5月21日电 2015年4月11日,发生在北京市朝阳区大屯路隧道内两辆豪车失控撞上护栏边墙事件引发社会广泛关注。21日,北京市朝阳区人民法院依法开庭审理该案件。两名被告人因危险驾驶罪,分别被判处拘役五个月并处罚金一万元、拘役四个月并处罚金八千元,两被告均当庭表示不上诉。公诉人表示,两名被告人的行为均已构成危险驾驶罪,且系共同犯罪,危害了不特定多数人的财产安全。在法庭上,两位被告的辩护律师均表示,当事人的法制观念淡薄,以至酿成今天的大祸。中国人民大学刑法学教授刘明祥表示,尽管没有危害公共安全的主观故意,但危险驾驶无疑给不特定公众埋下安全隐患,甚至有性命之忧。杭州飙车案导致人死亡就是一个鲜活的例子。因此,必须对飙车族予以严厉打击。

围剿之下何以屡禁不绝? 全国210所“野鸡大学”受关注

核心提示

随着高考临近,一份囊括全国210所“高校”的“中国虚假大学警示榜”引发考生和家长广泛关注。记者调查发现,近年来,这些“野鸡大学”大多打着“中国”“北京”“上海”等字眼,通过注册多个网站骗取生源,以出售假文凭等方式获利。专家建议,国家相关主管部门及各级网监部门、各大网站域名注册供应商、相关高校、各级用人单位人事主管部门、公检法等社会各界联合出手,从各个环节重点防范和打击,挤压“野鸡大学”市场运作的空间。

空设网站,以假乱真,异地招生难以求识别

“北京科技师范学院创建于1980年,建校30多年来,学院实现了超常规、跨越式发展,取得了学校建设的巨大成就……现有教育用房总建筑面积70余万平方米,专任教师1026人……”这是名为“北京科技师范学院”校园官网上的大学简介。

在其校园网上,“学院概况”“教育教学”“招生信息”“学生天地”等内容图文并茂,一应俱全。然而,当记者按其网上校址“北京大兴区黄村镇北程庄东路2号院”到当地寻访时,却并不见网上所说的美丽校园。当地居民告诉记者,“从来没有听说过这个学校。”记者拨打其学院电话,却总是忙音或暂停服务。

2013年到2014年,民间高考资讯服务平台“上大学网”连续3次公布了虚假大学警示榜,共涉及210所“大学”。经查验,这些所谓“大学”无办学资质、涉嫌非法招生和网络诈骗。

记者注意到,这些虚假大学中,以“北京”“中国”打头的占到近一半,而将办学地址标为“北京市房山区良乡大学城”的学校有10多所,其余显示

教育部发布2015年全国高等学校名单

据新华社北京5月21日电(记者刘奕湛 吴晶) 教育部21日正式发布2015年全国高等学校名单,名单显示,截至2015年5月21日,全国高等学校共计2845

所,其中普通高等学校2553所(含独立设置民办普通高校447所,独立学院275所,中外合作办学7所),成人高等学校292所。

随着教育部名单的发布,广大考生和公众可以登录教育部网站查询目前具有普通高等学历教育招生资格的院校名单,不在名单之列的各类办学机构均不具备招生资格。



危“鸡” 新华社发 徐骏 作

在上海、山东、天津、河北、河南、湖北、湖南等10多个省份。

“中国邮电大学”“中国经济贸易大学”“北京财经政法大学”“北京国际金融学院”……这些“高大上”的“野鸡大学”,名称上与正规大学高度相似,网站上批量抄袭正规高校往年简介、盗用图片文字,粘贴各种教育类新闻,同时还借助贴吧、论坛、淘宝及某些注册公司等发布信息,极具欺骗性。

“诸如此类的假冒名称,五花八门,以假乱真,一些对高校和专业不了解的考生和家长,尤其是二三线城市高考分数较低的学生,极易信以为真。”“上大学网”内容总监湛江平告诉记者,这些“大学”校址多标明

在北上广等高校密集的一线城市,且倾向于异地招生,外地家长难以求识别。

学历“明码标价”,虚假官网骗取考生钱财

记者了解到,这些“野鸡大学”往往串通部分教育公司,通过电话、邮件、qq群等方式,专挑低分学生,号称“低分录取”“内部指标”,并以“录取时间紧急”为由,骗取“心急”家长打消疑虑,尽快交钱办理录取手续。一些学校准备充分,不仅有招生简章、宣传画册,有的甚至连录取通知书都提前设计好了。

湛江平透露说,这些假大学一般

以色列公交车“隔离令”引争议 内塔尼亚胡已叫停这一规定

新华社供本报特稿(记者刘曦) 以色列国防部长摩西·亚阿隆20日宣布实施一项新的交通规定,禁止巴勒斯坦人与以色列人同坐一辆公交车。这一涉嫌种族歧视的做法立即引发争议。当天晚些时候,以色列总理本杰明·内塔尼亚胡叫停这一规定。

美联社报道,每天有数以千计的巴勒斯坦人从约旦河西岸进入以色列打工,他们经常与约旦河西岸犹太人定居点的犹太人一同乘坐公交车返回约旦河西岸。这些巴勒斯坦劳动者有以色列方面签发的安全许可和特别许可。

然而,一些定居点的犹太人声称,与巴勒斯坦人同乘一辆公交车存在安全风险。为此,亚阿隆20日早些时候批准启动这一为期3个月的公交“隔离”试点计划。

根据规定,在以色列打工的巴勒斯坦人返回约旦河西岸时禁止与定居点的犹太人乘坐同一辆公交车。而且,这些巴勒斯坦劳动者必须从进入以色列的同一检查站返回约旦河西岸。

以色列公共广播电台称,亚阿隆同意实施这项规定是为“更好掌控离开以色列的巴勒斯坦人,减少安全威胁”。

法新社评述,鉴于每天有大量巴勒斯坦人往返以色列,这项计划的实施将极大增加他们的通勤时间。

这一做法立刻引发涉嫌种族歧视的质疑,招致多方谴责。

巴勒斯坦工会成员侯赛因·福加哈说,4.5万至5.5万巴勒斯坦人持有以色列的就业证。他认为,这一交通限制是以安全为借口的“种族歧视措施”。

以色列反对派领导人伊萨克·赫

尔佐克在社交网站“脸书”上说:“在公共交通工具上把巴勒斯坦人与犹太人分开是一种不必要的耻辱,是给以色列及其民众脸上抹黑……国际社会本应对以色列不满,这是不必要的火上浇油。”

以色列“鸽派”的梅雷兹党领导人泽哈瓦·加德更加尖锐,他说,“这就是种族隔离的样子”。

面对各方质疑,内塔尼亚胡随即叫停了这一做法。以色列总理办公室一名不愿公开姓名的官员告诉法新社:“对于总理而言,这项提议令人无法接受。他今天早上与亚阿隆谈话,最终决定冻结这一计划。”



泰国专家: 克拉运河项目不是优先选项

据新华社曼谷5月21日电(记者李颖 张春晓) 针对所谓“中泰双方企业就泰国克拉地峡运河项目签署合作备忘录”的消息,泰国专家日前接受采访时说,无论是从经济角度,还是从国家安全、社会、环境等因素考量,克拉运河项目对泰国来讲都不是优先选项。

近年来,有关克拉运河项目的说法曾多次传出。所谓克拉运河项目是指在泰国克拉地峡区域开凿一条运河沟通泰国湾和安达曼海。建成后,从印度洋到东亚港口的航程可缩短1200公里,节省2至5天时间。

泰国开泰研究中心中文部主任黄斌指出,从经济角度来说,克拉运河并非那么理想,这一项目所需要的投资额之大,足以用来建设泰国全国的标轨铁路干线网络。目前泰国基础设施方面还有其他更急需投资、效益更高的项目可供选择。靠收取通行费来收回开凿运河的投资可能遥遥无期。这也是这个已提出三百多年的设想迟迟未实现的最重要原因。

黄斌说,迄今为止克拉运河项目尚未被提到内阁的议事日程上,也不在泰国政府的交通基础设施八年建设计划中。此前,泰国交通部表示,该项目从来没有被列入国家规划。

朴槿惠提名 新总理候选人

据新华社首尔5月21日电(记者张青) 据韩国总统府青瓦台21日消息,总统朴槿惠当天提名法务部长官黄教安为新总理候选人。

据悉,黄教安自2013年3月11日起担任韩国法务部长官,是朴槿惠政府成立以来的第一任法务部长官。在任期间,他工作能力卓越、熟知朴槿惠的执政理念,深得朴槿惠信任。

黄教安1957年4月15日出生于首尔,毕业于成均馆大学法学院,曾任大邱高等检察院检察长、釜山高等检察院检察长等职,有长达28年的检察官生涯。



阿根廷红毛猩猩 获“人权”

这是5月20日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯动物园拍摄的红毛猩猩桑德拉。

近日,阿根廷一家法院认定29岁的雌性红毛猩猩桑德拉“应该享有更舒适的生活条件和更大的自由”,桑德拉将离开其生活了20年的布宜诺斯艾利斯动物园,可能被送往巴西一个灵长类动物保护区。桑德拉由此成为全球首个拥有“人权”的红毛猩猩。

桑德拉1986年出生于德国一家动物园,1994年“移居”阿根廷。在动物园里,桑德拉经常尝试躲避参观者。阿根廷动物权益专业律师协会2014年向法院递交人身保护令申请,认为桑德拉遭到“不正当监禁”,应当享有一些原本只属于人的基本权利。

(新华社/法新)